



我市110去年受理报警电话202万个

本报讯(记者温居林)今年1月10日是第四个中国人民警察节,也是全国第38个110宣传日。记者9日从市政府新闻办、市公安局联合召开的新闻发布会上获悉,2023年,赣州公安110全年受理报警电话202.5万余个,接通率达99.8%,快速处置刑事和治安类警情11.6万余起,为群众提供紧急救助4.9万余起。

据介绍,过去的一年,赣州公安110深入践行“人民至上”工作理念,聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求,忠诚履职、担当作为,深入推进110规范化、标准化、专业化建

设,有力助推我市公众安全感和公安满意度再夺全省第一。建成了纵向到底、横向到边的“情指行”一体化实战平台,有效实现警情分类分级处置和扁平化指挥、可视化调度。在全省率先成立了失踪人员查找中心,全面整合警种资源,全力开展失踪人员查找工作。全年接报并处置人员走失警情1.5万余起,找回率达99.8%,其中24小时内找回率达90.5%。同时,深入推进110与12345热线高效对接联动,推动非警务类警情快速分流和联动处置,做到群众诉求“有人应、有人办、高效办”。全年分流非警务类警情9.6万余

起,办结率100%。

第4个中国人民警察节期间,全市公安机关围绕“坚定理想信念、锻造忠诚警魂,激励警心斗志、凝聚奋进力量,服务人民群众、密切警民关系”,举办赣州市公安局庆祝第四个中国人民警察节暨表彰荣誉证书、升警旗仪式、公安先进典型集中学习宣传、“我为群众办实事”“砥砺奋进110,一心为民保安宁”主题宣传、线上线下互动宣传、走访慰问和关爱民警等9项系列庆祝活动,激励全警以更加昂扬的姿态奋力推进公安工作现代化。

春节“慈善赣州·情暖万家”活动启动

本报讯(记者廖福玲 通讯员林慧)1月9日,2024年春节“慈善赣州·情暖万家”活动启动。市领导罗瑞华出席。

据悉,该活动是赣州慈善系统的品牌项目,已持续开展19年,累计为5.3万户困难群众提供了价值2300万元的生活物资。根据2024年春节“慈善赣州·情暖万家”活动方案,市慈善总会将对部分市直单位乡村振兴挂点村困难群众和单位困难职工进行慰问;支持部分县(市、区)乡村振兴点项目建设,走访慰问乡村振兴点部分困难群众;慰问因患重大疾病或其他原因导致困难的家庭;慰问困难烈士家属。

2023年,市慈善总会聚焦特殊群体和群众关切,开展“慈善赣州·情暖万家”“慈善端午、中秋、重阳敬老行”“六一助学”等系列慰问活动,累计帮扶困难群众1.1万余人,发放慰问金和物资折价共215.35万元;接力帮扶困难学生和和大病患者,拨付助学金421万元帮助千名贫困学子,为我市80名白血病、血友病大病患者资助80万元救济金。同时,聚力实施乡村振兴帮扶项目,联合上级慈善组织推动“百县乡村振兴帮扶项目”落地,为我市各县(市、区)安装价值8050万元中医智能辅助诊疗系统设备。持续创新慈善募捐方法,“慈善一日捐”活动募捐金额1977.4万元,位列全省第三。



1月8日,冬雨绵绵,寒风瑟瑟,赣州市厚德路小学学生撑着雨伞放学回家。1月9日,我国进入“数九寒天”中的“三九”,气象部门提醒广大市民外出关注天气情况,及时添衣保暖。 记者欧艳芬 摄

履职风采

倾情为民履职忙 ——访市人大代表刘庆芳

□记者温居林 通讯员叶相发

“电信家属小区改造后,墙面出现渗水,这个怎么处理?” “福安楼的化粪池堵塞了,太闹心了,希望社区帮忙解决。”

在大余县石桥下街社区党群服务中心,市人大代表、石桥下街社区党总支书记刘庆芳正与居民们围坐着商量社区“家务事”。在刘庆芳看来,要常和居民拉家常、问情况,才能更好地了解群众的思想动态和解决矛盾。

自2010年进入社区工作,刘庆芳在社区一干就是14年。2021年,刘庆芳当选为赣州市第六届人大代表。“作为一名社区工作者和人大代表,我深知责任重大,要充分发挥密切联系群众的优势,主动倾听、反映群众呼声。”刘庆芳是这样说的,更是这样做的。

石桥下街社区地处大余县城区东南侧,老旧小区多、老龄人口多、沿街商铺多、新就业群体多,社会治理存在诸多难题。

如何更好地发挥一名基层人大代表的的作用,倾听民声民意,为群众解决实际问题?

“我们常态化开展‘脚量社区、幸福敲门’等活动,组织网格员、社区干部挨家挨户收集居民的‘微心愿’,解决群众的‘烦心事’”。为加强友好社区建设,刘庆芳还推行“睦邻党建”“六小工作法”,利用小区和小区的空闲场地,打造了暖心驿站、青年之家、童心港湾等10余个供居民学习休闲的场所。

自从当选为市人大代表后,刘庆芳始终将履行代表职责与做好本职工作有机结合,提交了《关于进一步推进基层减负增效的建议》《关于给予资源枯竭城市县转型发展政策倾斜的建议》,为群众谋幸福,为家乡谋发展。

“今年,我打算聚焦‘建立社区养老食堂’提交人大建议,解决老年群体独自备餐、用餐不便、消费能力有限等问题,提升社区老年群体的精准化服务水平。”刘庆芳说。

探索乡村振兴新路径 ——访市政协委员娄向南

□见习记者李萌 通讯员邓君 林小荷

兴国县龙口镇睦埠村是习近平总书记三年内两次赞誉的“腰缠万贯”讨米人、原江西省苏维埃政府主席刘启耀同志的故乡。作为赣州市政协委员,龙口镇党委书记娄向南在刘启耀烈士家乡工作,深感责任重大,使命光荣。近年来,龙口镇充分借助政协“有事好商量”这一平台,凡事和群众商量,同他们想在一起、干在一块,闯出了一条“红培研学+乡村旅游”的振兴新路。

龙口镇带头深入挖掘睦埠村特色文化和资源禀赋,以乡村发展、乡村建设、乡村治理三大重点,扎实推进乡村振兴。围绕勤廉文化研学研修、设施农业发展、红色文旅融合等议题,用好“有事好商量”平台和屋场会、茶话会等形式,广泛收集社情民意。

“我们积极开展联合调研及专题协商,通过协调联动、信息共享、思路互鉴,把市两级政协委员的智慧和力量凝聚起来,不断提升履职合力。精心谋划、认真组织实施刘启耀纪念馆改造提升、启耀红培中心等项目,打造了‘两馆一心一片区’‘两书一曲一电影’等载体,持续深入讲好新时代的刘启耀故事。”娄向南说。

同时,龙口镇建成大棚蔬菜基地300亩、高标准集体果园130亩,依托蔬菜基地解决120名脱贫群众就业问题,实现人均增收8000余元。扎实推进基层协商平台建设,成立了睦埠村“有事好商量”民主协商议事会,围绕群众关心的问题开展协商议事活动,解决了群众关心的老老食堂运行管理、蔬菜产业“抱团营销”等难点问题,切实将人民政协制度优势转化为参与基层治理的新效能。

近年来,睦埠村获得了全国乡村治理示范村、全国生态文化村、国家乡村旅游重点村、国家森林乡村创建工作样板村、省乡村振兴示范村等重大荣誉,其振兴发展的路径入选了首届江西新时代乡村振兴优秀案例。

娄向南表示,接下来,将一以贯之认真履行政协委员职责,把“走在前、勇争先、善作为”目标要求落实到乡村振兴全过程、各方面,全力以赴守底线、补短板、强弱项、创特色,持续深入打造“全省一流、全市示范”的乡村振兴样板,扎实探索可复制、可推广、可持续的振兴发展路径。

全国铁路实行新列车运行图

赣州车务段新增列车18对

本报讯(记者余书福 通讯员廖国胜 邹阳)1月10日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。此次调图,南铁赣州车务段新增旅客列车18对,变更运行区段6.5对,变更经由2对,变更等级5对,变更始发终到站9对,变更车次3对。调图后,该段共开行旅客列车166对,列车开行结构不断优化,客货运输能力进一步提升。

据了解,此次调图主要新增和调整了前往杭州、广州方向的列车,有效缩短了列车运行时间,持续满足赣南老区人民的出行需求。

新增列车18对:赣州西至南京南 G1424/3次;杭州西至广州东 G3073/8次;广州东至杭州西 G3068/87次;南京南至广州东 G3075/2次;景德镇北至深圳北 G1409/10次;景德镇北至广州东 G3067/80次;赣州西至景德镇北 G5022/01次;赣州西至景德镇北 G5010/1次;南昌西至广州东 G3071/6次;南昌东至广州东 G3063/88次;南昌南至广州东 G3085/74次;南昌至广州东 G3077/64次;广州东至合肥南 G3066/83次;合肥南至广州东 G3069/82次;南昌西至广州东 G3061/86次;广州东至南昌西 G3084/65次;广州东至九江 G3062/79次;广州东至南昌

G3070/81次。

变更运行区段6.5对:上海虹桥至苍南 G7537次运行区段调整为上海虹桥至吉安西、杭州南至吉安西车次改为 G1439次;温州南至上海虹桥 G7462次运行区段调整为吉安西至上海虹桥、吉安西至杭州南车次改为 G1440次;深圳北至南昌西 G2744次,运行区段调整为深圳北至景德镇北;南昌西至厦门 G5025/6次运行区段调整为景德镇北至厦门,车次改为 G5003/16次;新乡东(郑州东)至深圳北 G2693/2/3 G2694/1/4次运行区段调整为新乡东(郑州东)至潮汕,车次改为 G2693/2 G2691/4次;合肥至广州东 T221/0 T219/22次改为广州白云站终到始发,车次改为 T221/2次;徐州至南宁 K161/2次运行区段调整为徐州至桂林北;连云港东(徐州)至广州 K304/1 K302次改为广州白云站终到始发。

变更始发终到站9对:南昌西至深圳北 G2731/40次,运行区段调整为南昌东至深圳北;宁波至广州 K212/09 K210/1次改为广州白云站终到始发;南京至广州 K527/8次改为广州白云站终到始发;徐州至广州东 K677/6 K675/8次改为广州白云站终到始发;南昌至广州东

K441/2次改为广州白云站终到始发;南昌至广州东 K1665/6次改为广州白云站终到始发;上饶(鹰潭)至广州东 G793/6 G795/4次改为广州白云站终到始发;大同至广州东 G731/0 K729/32次改为广州站终到始发;南昌(南昌西)至深圳(深圳北) G2743/2次改为南昌南站始发终到。

变更车次3对:北京丰台至赣州 D739/40次车次改为 D139/40次;井冈山至北京丰台 D734/3次车次改为 D134/3次;深圳至北京丰台 D728/7次车次改为 D28/7次。

停运列车8对:赣州西至广州东 G2777/6 G2775/8次;广州东至吉安西 G2757/60 G2759/8次;广州东至吉安西 D1691/4 D1693/2次;广州东至赣州西 D1683/6 D1685/4次;广州东至吉安西 D1687/90 D1689/8次;深圳北至赣州西 G2756/5次;广州东至赣州西 D1695/8 D1697/6次;南昌西(南昌)至赣州西 G5057/8次。

铁路部门提醒,调图后客货列车开行信息和服务资讯,可通过铁路12306、95306网站、客户端、微信等渠道查询,或关注各地铁路部门发布的动态信息、火车站公告,以便合理安排行程和货物运输事宜。

转版稿件

凝心聚力促发展 踔厉奋发谱新篇

(上接1版)

信丰县大塘埠镇全体党员干部表示,要把学习宣传贯彻省委、市委全会精神与学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神结合起来,全面系统学,联合实际学,迅速掀起学习宣传贯彻的热潮。大力弘扬“把不可能变为可能,把可能做到极致”的攻坚精神,深入到包联村组,到维护稳定的第一线、群众工作的最前线、改革发展的主战线挥洒汗水、贡献力量,通过积极参与干部夜校、“青春夜话”等活动,持续提升业务能力,锻造过硬本领,切实扛起大镇担当,展现大镇作为。

“全会明确提出,扎实推进乡村全面振兴,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,不遗余力抓好粮食生产,发展壮大现代农业。”上犹县紫阳乡党委书记张勇表示,该乡将持续立足特色,因地制宜,推动湖羊养殖、富硒山泉水和油茶产业扩规模、提品质、强品牌、增效益,发挥油茶科技小院的人才科技优势,结合紫阳实际编制一村一策,不断壮大油米水等产业,打造紫阳乡油香米丰、牛壮羊肥、景美水甜等六业兴旺的产业发展格局,把特色产业做成富民产业,以产业发展推动乡村全面振兴。

赣州市生态环境局全体党员干部表示,将聚

焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求,坚决扛起生态环境保护政治责任,坚持精准、科学、依法治污,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,全面推进美丽赣州建设行动,认真做好治山理水、显山露水文章,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活,奋力打造美丽中国“赣州样板”。

“作为一名奋斗在基层的青年干部,我将继续加强学习,坚定信心、开拓奋进,结合自身工作实际联系服务群众,推动基层政务公开标准化、规范化向村级延伸,畅通群众监督、参与政府工作渠道。积极发挥新时代文明实践站阵地作用,组织开展一系列群众喜闻乐见的文明实践活动,丰富群众精神生活,让党的好声音、好政策飞入寻常百姓家。”石城县大由乡干部黄欣说。

业提质增效,推动全县经济高质量发展。该县强化招商力度,全面实施招商“一把手”工程,组织101个招商小分队,广泛开展外出招商引资活动。据统计,第二批主题教育开展以来,全县外出招商600余批次,对接洽谈项目380个、在谈项目30余个;签约项目20个、签约金额343.5亿元;亿元以上项目11个,恒天伟业、极光创新等一批重大项目签约落地,吉利科技、多氟多股份等一批500强企业和行业龙头企业正加快对接签约。

以民生温度检验主题教育深度

(上接1版)

关心企业成长促发展

宁都县积极贯彻落实双“一号”改革工程,对标大湾区,着力打造最优营商环境,全力做好在谈项目和签约项目的跟踪和服务,及时协调解决重大招商引资项目在签约、落地、投产过程中遇到的问题253个。

严格落实安商服务机制,对全县范围内已投产的规上企业、拟入规企业、重点培育企业逐一挂点,帮扶全覆盖,切实为企业排忧解难。发挥好惠企政策兑现资金池,2023年帮助企业申请江西省支持外贸稳链中提质专项资金7.33万元,赣州市外贸发展资金86.02万元,县级兑现惠企政策资金350.85万元。宁都县坚持大抓招商、大干项目,助力工

赣州蓉江新区加强生态巡护

本报讯(钟观连 邱蛟龙)为保护水生候鸟栖息环境,促进河湖流域生态环境持续改善,连日来,赣州蓉江新区加大执法力度,持续不间断地开展河道巡查,严厉打击非法捕捞和捕猎行为,维护全区生态环境平衡,促进全区生态环境可持续发展。

“鸟类对维持生态系统的平衡有着不可替代的作用,要做到不伤鸟、不捕鸟、不驱赶鸟类、不损坏鸟巢等,发现有受伤的鸟类,要及时联系公安机关。”“您好,请配合我们检查一下您是否使用符合规定的钓具钓法、饵料窝料进行垂钓。”连日来,潭口镇综合执法大队对辖区打击非法捕捞渔产品、鸟类保护等情况开展专项巡查。巡查中,执法人员围绕辖区内迁徙候鸟等鸟类主要分布区、越冬地、繁殖地等区域开展巡护、巡查和宣传,切

实保护辖区内候鸟的安全,为候鸟觅食、栖息、迁徙创造良好的自然环境。

为防止辖区流域捕捞现象反弹,执法人员针对违规垂钓进行了重点检查。执法人员检查了垂钓者的钓具是否符合有关规定,向垂钓者询问垂钓渔获物的用途,并讲解了“一人一杆、一线一钩”等规范垂钓的有关政策、规定和注意事项。对于现场发现的不规范垂钓现象,执法人员当场进行规劝。

“潭口镇综合执法大队通过落实一日一巡,严厉打击破坏鸟类等野生动物资源违法犯罪活动,同时广泛宣传发动群众共同参与禁捕退捕、河道整治工作,提高辖区群众环境保护意识,有力促进水域生态环境修复。”潭口镇综合行政执法大队督查执法科副科长陈伟林说。



1月9日,在赣州经开区农行网点,市民排队兑换2024年贺岁双色铜合金纪念币和纪念钞。此次纪念币和纪念钞集中兑换期为1月9日至15日。由于龙年是生肖大年,加上贺岁纪念钞为首次发行,贺岁纪念钞预约兑换十分火爆。 记者李森 摄